

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

4. júl 2016

Číslo 27

Nepredajné

Kam tento víkend

V piatok sa stretneme na námestí o 18.00 h v Obývačke pod platanom a o 20.00 h pri premietaní filmu *Postřižiny*, v nedeľu od 18.30 h vás pozývame do mestského parku na Kultúrne leto s folkom.

Ocenenie Talent mesta Bánovce nad Bebravou 2016

Dejiskom tohtoročného oceňovania najúspešnejších žiakov a študentov Talent mesta Bánovce nad Bebravou sa stala 28. mája vynovená obradná sieň v centre mesta. Tá bola zaplnená do posledného miesta, nakoľko si ocenenie prišli prevziať aj dva úspešné kolektívy - divadelníci ako európski víťazi a záchranári ako majstri Slovenska. Preto aj primátor Marián Chovanec a vedúci odboru školstva MsÚ Michal Uhrín s veľkou hrdosťou otvárali slávnosť oceňovania a obaja poďakovali za reprezentáciu a zviditeľňovanie mesta nielen žiakom, ale ich pedagógom, ktorí sa o mladé talenty starajú. Ocenenie si prevzali dva kolektívy a osem jednotlivcov zo základných a stredných škôl na území mesta.



Foto: A. Borszéková

Divadelný súbor KALORIK pri ZUŠ Dezidera Kardoša tvorí 14 mladých ľudí - Anna Kroupová, Richard Hainc, Eliška Jurčíková, Martinka Jurčíková, Filip Fereje, Jakub Dobeš, Ema Hlaváčová, Jakub Šiko, Kamila Súkeníková, Martin Filo, Viktória Petreje, Paulína Lobotková, Katarína Žatková a Rastislav Merka. Na jubilejnom XV. ročníku

medzinárodného festivalu detí a mládeže WIGRASZEK 2016 v poľskom meste Suwalki spomedzi 19 divadelných súborov z Európy získali 1. miesto s autorským divadelným predstavením ELLYMAT a úspešne tak reprezentovali nielen naše mesto, ale aj Slovenskú republiku. Pedagogičkou, dramaturgičkou i režisérkou súboru je Mgr. Zuzana Varhaníková.

Družstvo mladých záchranárov - Bianka Mikušová, Monika Grznárová, Marek Martiška a Tibor Bitarovský zo Základnej školy Školská ako jediné reprezentovalo mesto a Trenčiansky kraj na Majstrovstvách Slovenska v súťaži Mladý záchranár. Na stanovištiach preukázali svoje dobré vedomosti ale aj zručnosti

v oblasti civilnej ochrany, zdravotníckej prípravy, pri hasení malých požiarov, v streľbe zo vzduchovej pušky, pri pobyte v prírode, ale aj teoretické vedomosti v testoch. Bánovčania sa stali Majstrami Slovenska v súťaži Mladý záchranár pre rok 2016. Žiakov pripravovala a vedúcou družstva bola učiteľka Mgr. Dana Švecová.

Pokračovanie na 3. strane >>

ekodiel®
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97
☎ 038/760 8031
✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich
AKCIÁCH!

tvoríme pevný základ Vášho domova

Projekty od Červenej čiapočky by prešli...

V tlačovej správe Mestského úradu k ostatnému zasadnutiu Mestského zastupiteľstva sa okrem iných informácií objavilo aj vyjadrenie, že poslanci strany Smer-SD neschválili dva - pre mesto dôležité - projekty. O bližšie vysvetlenie sme požiadali Mgr. Petra Bulíka, zástupcu primátora mesta.

? *O aké projekty sa jednalo a v čom spočíva ich význam pre mesto ?*

Išlo o dva projekty. Projekt „**Poznaním k hodnotnému životu**“ bol zameraný osobitne na prevenciu drogovej kriminality v Bánovciach nad Bebravou. Súčasťou projektu malo byť vytvorenie poradensko-konzultačnej kancelárie priamo na mestskom úrade, kde by mohli občania získať bezplatne dôležité a odborné rady súvisiace s rôznymi druhmi závislostí. Samozrejme, s dodržaním diskretnosti voči klientom. Možná dotácia na projekt obsahovala finančné krytie na komplexné vybavenie kancelárie pre uvedenú činnosť a súčasne mohla pokryť zhotovenie a tlač množstva rôznych informačných a vzdelávacích materiálov v predmetnej problematike pre občanov mesta, pre všetky školy vrátane materských škôl v meste. Projekt zahŕňal aj náklady na zabezpečenie školení pre učiteľov a dobrovoľníkov, ktorí by sa chceli venovať napríklad drogovej prevencii. Projekt tohto druhu trikrát úspešne reprezentoval Slovenskú republiku medzi najlepšimi projektmi v EÚ.

Další projekt „**Spoločne proti kriminalite**“ bol zameraný na prevenciu obchodovania s ľuďmi, prevenciu násillia medzi rôznymi skupinami osôb a prevenciu inej protispoločenskej činnosti, vrátane prevencie násillia zameranej na osobitne zraniteľnú skupinu seniorov. Dotácia, ktorú mohlo mesto získať, mohla rovnako pokrývať finančné náklady na zabezpečenie rôznych informačných a vzdelávacích materiálov pre školy, kluby seniorov, vrátane dobrovoľníkov, ktorí sa venujú práci s deťmi, mládežou a seniormi. Dotácia mohla slúžiť aj na zabezpečenie rôznych školení v uvedených oblastiach prevencie kriminality v našom meste. Tento projekt je už viac ako pätnásť rokov úspešne realizovaný na národnej úrovni. V rámci jeho aktivít boli o.i. vyškolení aj príslušníci Železničnej polície SR. Autor týchto projektov bol v minulosti za svoju činnosť v uvedenej oblasti viackrát ocenený tajomníkom Rady vlády Slovenskej republiky pre prevenciu kriminality.

? *Prečo, podľa vášho názoru poslanci Smeru-SD tieto projekty zhodili zo stola?*

Svoj názor som povedal priamo na zasadnutí zastupiteľstva: ak by projekty vypracoval Janko Hraško, (alebo Červená Čiapočka) tak by ich zrejme poslanci Smeru schválili bez mihnutia oka. Ak je však ich autorom pán Schlesinger, tak je to aktuálne problém! Osobné animozity jedného-dvoch poslancov – presnejšie hádam poslankyň - s menovaným pánom poškodili v konečnom výsledku záujem mesta a jeho občanov. Je veľmi hlúpe, ak ľudia, ktorí inak odvádzajú výbornú prácu pri množstve verejnospoločenských aktivít ako predsedovia výborov mestských častí, či funkcionári športových klubov, alebo manažéri kultúrnych zariadení, z princípu akejsi nezmyselnej straníckej solidarity pokazia dobrú vec a potom jednotlivo chodia po kútoch a ospravedlňujú sa za svoje hlasovanie v danej chvíli... (jk)

Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty!

Celoslovenská čitateľská súťaž „Čítame s Osmijankom – pridaj sa aj ty!“ je medzi bánovskými detskými čitateľmi veľmi obľúbená. Preto aj tento rok 24. júna pripravili pracovníčky knižnice pestrý program a veľa zaujímavých a hodnotných cien. Do sály MsKS prišlo 24. júna 173 školákov druhého až štvrtého ročníka zo všetkých bánovských základných škôl a zo ZŠ Zlatníky. Spomedzi seba si vybrali trojčlenné družstvá a tie priamo na pódium pod dohľadom Osmijanka odpovedali na súťažné úlohy vedúcej knižnice Jarmily Mikulovej. Samozrejme, že tie boli o prečítaných detských knihách alebo o ich autoroch. Za mohutného povzbudzovania spolužiakov súťažiaci úspešne zvládli aj iné úlohy. Poradie škôl bolo nakoniec nasledovné – Gorazdova, Partizánska, Zlatníky, Duklianska, Komenského a Školská. Súťažiaci sa najviac tešili na žrebovanie o 32 hodnotných cien. Najväčší jasot však nastal na záver, keď si jeden zástupca z každej triedy vylosoval lístoček, na ktorom bola napísaná cena, kde mohli žiaci vyhrať spoločenskú hru, lietajúci tanier, badminton, a hlavnou cenou bola opäť torta. Šťastie sa usmialo na žiačku Viktóriu Harmadyovú zo 4.C. ZŠ Duklianska, ktorá pre svojich spolužiakov a pani učiteľku Líviu Matejovú vyžrebovala Osmijankovu tortu. Deti prišli povzbudiť aj prednostka MsÚ Alexandra Gieciová, bývalá vedúca MsK Helena Klobučniková a klienti DSS Archa s pani riaditeľkou Renátou Števíčkovou. (jk)

Spoločenská kronika

Narodili sa

Michal Bulejčík Emma Kopálová
 Ema Valachová Sofia Baková
 Simona Michal Igaz
 Ondrušková Viktória
 Hana Muranová Šarayová



Uzavreli manželstvo

Ing. Michal Struhár
 a Mgr. Marianna Haincová
 Juraj Valach a Ivana Hollá
 Ing. Jaroslav Malina
 a Jana Polčicová
 Ivan Zajac a Emília Krutá
 Marek Michalička
 a Miriama Kyselicová

Opustili nás

Anna Huláková
 r. Petreková *1939
 Vladimír Vído *1937
 Anna Hrušková
 r. Miķušová *1935
 Ladislav Kosiba *1931
 Štefan Antala *1945
 Pavel Štefkovič *1949
 Janka Srogoňová
 r. Matejková *1943
 Maria Miķulovská
 r. Znášiková *1932
 Olga Bacová
 r. Briestanská *1928

Prázdniny v knižnici

Mestská knižnica Ľudovíta Štúra oznamuje, že počas prázdninových mesiacov júl a august bude mať otvorené počas pracovných dní od 7.30 do 15.00, v sobotu bude zatvorené. Knižnica bude z dôvodu čerpania dovoleniek zatvorená úplne od 27. júla do 6. augusta.

Dychovky v Ostraticiach

Obec Ostratice pozýva v nedeľu 10. júla od 15. hodiny do obecného parku na festival dychových hudieb. V programe vystúpia DH Stříbrňanka z Moravy, DH Krasinka z Dolnej Súče, DH Ostraticanka a DH Nedanovčianka.

Na stretnutie jubilantov prišli aj deväťdesiatnici



94-ročný Ernest Janeček

Celkom 186 pozvánok s gratuláciami smerovalo z vedenia mesta k jubilujúcim občanom, ktorí si v prvom polroku 2016 pripomenuli svoje okrúhle životné jubileá od sedemdesiatich rokov vyššie. Viac ako deväťdesiat rokov oslávilo až šesťdesiat občanov. Stretnutie minulý týždeň v sále Mestského kultúrneho strediska s vedením mesta bolo príležitosťou, aby im primátor Marián Chovanec zablahoželal aj osobne. A spolu so svojim zástupcom Petrom Bulíkom odovzdali všetkým osobne kvet a malý darček. Kultúrny program pre oslávencov pripravili žiaci a učiteľia zo Základnej školy Partizánska.

V prvom polroku 2016 oslávilo svoje životné jubileá 70 rokov – 76 občanov, 75 rokov – 46 občanov, 80 rokov – 30 občanov, 85 rokov – 19 občanov. Okrúhlych deväťdesiat rokov oslávili Július Kusý a Anna Magušinová, 91 rokov Eleonóra Jedličková a Terézia Václáviková, 92 rokov – Štefánia Krchlíková, Mária Sedničková a Petrona Škvareninová, 93 rokov – Mária Adamcová, Zuzana Habaňová a Anna Repová, 94 rokov – Ernest a Ludmila Janečekovi, 95 rokov – Štefánia Pajtinová a Zuzana Sečanská, 97 rokov – Antónia Ovseníková.

Všetkým jubilantom prajeme najmä dobré zdravie, rodinnú pohodu a ešte veľa úsmevných dní!



Najstaršou jubilantkou, ktorá prijala pozvanie primátora, bola 95-ročná Štefánia Pajtinová

Texta foto: Alena Borszéková



Ocenenie Talent mesta Bánovce nad Bebravou 2016

Dokončenie z 1. strany >>

Diana Jakubíková z Gymnázia Janka Jesenského je krajskou predsedníčkou KDMS a viceprezidentkou Aliancie stredoškôľakov. Bola prvá v kraji v olympiáde ľudských práv a zastupovala školu v celoslovenskom kole. Bola členkou víťazného družstva v celoslovenskej súťaži *Máme radi samosprávu*. Je tiež mimoriadne aktívnou dobrovoľníčkou, je členkou Rady mládeže mesta a Rady mládeže Slovenska, kde zastupuje stredoškôľakov v rokovaníach s ministrom školstva, zastupuje slovenskú mládež v Európe. Dianina dobrovoľnícka práca je súčasťou aj jej školského života. Dianu pripravovala PaedDr. Magdaléna Dobiašová.

Zuzana Galková zo ZŠ Duklianska si ocenenie prevzala o niekoľko dní vopred, nakoľko plánovala odcestovať. Táto všestranne nadaná žiačka zvládla *Testovanie 9 (Monitor)* so 100 % úspešnosťou. Je víťazkou

okresného kola matematickej olympiády, v kraji bola piata. V súťaži *Matematický klokan* sa umiestnila medzi piatimi percentami najlepších žiakov z celej SR a na celoslovenskom kole matematickej súťaže *PANGEA* obsadila 7. miesto. Je víťazkou okresného kola FO a úspešnou riešiteľkou krajského kola. V okrese získala v GeO 3. miesto a v dejepisnej olympiáde 2. miesto. Ako hádzanáarka reprezentovala školu aj na krajskom kole. O jej úspechy sa zaslúžil Mgr. Roman Sany.

Alexandra Rosenbergová zo ZUŠ Dezidera Kardoša študuje spev od šiestich rokov a každoročne sa úspešne zúčastňuje speváckych súťaží, tento rok sa umiestnila na 3. mieste na Medzinárodnej speváckej súťaži Rudolfa Petráka v Žiline v sólovom klasickom speve. Reprezentuje školu a mesto na rôznych kultúrnych podujatiach mesta. S Alexandrou prišla aj jej učiteľka spevu Simoneta Adamková.

Jakub Junás zo ZŠ Komenského je len siedmak a už od piateho ročníka dosahuje úspechy v olympiáde v anglickom jazyku a tento rok postúpil do celoštátneho kola v kategórii 1 A, kde bol úspešný. Jakuba pripravoval Mgr. Boris Kajan.

Kristína Fantúrová zo ZŠ Školská sa v okresnom kole olympiády zo slovenského jazyka a literatúry umiestnila na 2. mieste, v okresnom kole súťaže *Európa v škole* v literárnej časti získala 1. miesto, v okresnom kole *Štúrov a Dubčekov rétorický Uhrovec* bola prvá a v kraji tretia. Kristínu pripravovala na súťaže Mgr. Danuša Čačková.

Zuzana Kvaková zo ZŠ Partizánska je talentovaná na prírodné vedy, čo potvrdila 1. miestom v OK chemickej olympiády, 5. miestom v KK Chemickej olympiády, 1. miestom OK v šachu, 3. miestom v regionálnom kole vo florbale a iné. So Zuzanou prišiel na slávnosť jej triedny učiteľ Ing. Miloš Rurák

Boris Pavlásek zo ZŠ Gorazdova sa pravidelne zúčastňoval olympiád na okresnej a krajskej úrovni, kde sa umiestňoval vždy na popredných miestach. Reprezentoval najmä v kategóriách prírodovedných predmetov - geografia, fyzika a chémia. S Borisom prišla do obradnej siene triedna učiteľka Mgr. Denisa Žatková.

Frederik Fodora zo Strednej odbornej školy Farská je tretiakom v odbore elektrotechnika. Dvakrát reprezentoval školu v súťaži ZENIT v elektronike, kde sa v krajských kolách v silnej konkurencii i so žiakmi z vyšších ročníkov umiestnil na popredných miestach. Vyučujúcim je Ing. Ladislav Kšiňan.

Oceneným žiakom Talentom mesta Bánovce nad Bebravou 2016 blahoželáme a pedagógom ďakujeme za prípravu a želáme im stále viac takýchto úspešných žiakov. *Alena Borszéková*



Festival zdravia, pohybu a živej kultúry počas dvoch dní 25. a 26. júna sa tešil nielen priazni počasia, ale aj Bánovčanov, a to najmä v piatok. Kým v minulom čísle Bánovských novín sme si veľmi stručne obrazom i slovom pripomenuli, čo sa dialo najmä v oblasti živej kultúry, teraz si predstavíme, i keď opäť iba veľmi stručne, pohybové aktivity, ktoré počas piatkového podvečera s názvom TU ŽIJEM RÁD! premenili naše námestie na jednu veľkú telocvičňu.

Lebo – pohyb je zdravie, zdravie je krása a šťastie...



Priamo pod hlavným pódium odštartovala moderátorka Eva Lavriková Bánovských behuňov, ktorí si mestský okruh zabehli cez mestský park. Pozorne sme sledovali deti a mládež z bánovského Karate klub TREND a ich trénera Petra Bežáka, ktorý exhibíciu ukončil rozbitím šiestich škridiel – švihom jednej ruky. Cvičenci Aikida s vedením trénerov Zuzany Kovačikovej a Matúša Mikušku predstavili obranné chmaty a samurajské bojové umenie v podaní Miroslava Schlesingera a jeho malého „kamaráta“ zaujalo všetky generácie.



Slukom rozhorúčené námestie žilo nielen pohybom, ale aj mladosťou, hravosťou a radosťou... Tanečné choreografie v podaní súborov zo ZUŠ, Dancanda a Aurory sme si mohli vychutnávať vo všetkých kútoch námestia. Dancandáčky sa po vystúpení na rozžeravenom betóne námestia museli dokonca osviežiť vo fontáne...



Hostom festivalu bol cyklotrialista **Ján Kočiš** z Popradu, ktorý si zo všetkých ocenení a výhier najviac váži titul Majstra sveta z roku 2011. Vo svojej adrenalínovej Trial show predviedol kaskadérske kúsky, do ktorých „zatiahol“ aj divákov.

Radosť z pohybu je názov združenia bánovských nadšencov pod vedením **Luboša Repu** a **Veroniky Bezákovej** pre funkčné kruhové tréningy, ktoré na námestí začali behom a rozcvičkou...



Na celý piatok si na námestí **basketbalisti** a aktivisti zo **ŠHOKU** rozložili mobilné ihrisko s umelou plochou, kde sa „bojovalo a strieľalo“ na kôš. Hneď vedľa basketu v sektore **CrossGym Olymp** ste si mohli vyskúšať cvičenie **crossfit** s **Luciou Krškovou**.

V iných kútoch námestia boli k dispozícii trampolíny - **jumping** a „topánky“ **kangoo jumps**, na ktorých vás mohla naučiť „skákať“ **Martina Tomanová**. Ďalej spomeňme aspoň **freestyle** cvičenie s vlastnou váhou, školu skateboardu s balančnými doskami, stolný futbal, stolný tenis, šúlvanú...

Na námestí v piatok podvečer si určite každý Bánovčan povedal:

TU ŽIJEM RÁD!

Text a foto: **A. Borszéková**

Organizátormi festivalu **Tu žijem!** boli:

Centrum voľného času,
Mestské kultúrne stredisko,
Základná umelecká škola **Dezidera Kardoša**,
a Mesto Bánovce nad Bebravou.

Príďte aj o rok!
Veď tu žijete!



Z aktivít našich základných škôl

Deti na ceste s magnetkami

Cez prázdniny je veľký predpoklad, že deti zo Špeciálnej základnej školy sa budú častejšie vyskytovať na miestnych komunikáciách, či ako cyklisti alebo chodci. Práve tento fakt viedol k spolupráci SZŠ s Okresným riaditeľstvom PZ a koncom školského roka zorganizovali dopravnú akciu *Deti na ceste*. Do školy prišli ráno pre Radoslavu Pihíkovú, Vanesu Rácovú, Sebastiána Vereša a Patrika Facona dve



policajné hliadky a vzali ich na Partizánsku ulicu. Tu sa rozdelili, vytvorili dve trojčlenné družstvá – dvaja žiaci a policajt. Prvá skupina kontrolovala vozidlá prichádzajúce z Horných Naštíc do Bánoviec a druhá zase opačným smerom. Policajti zastavili auto, skontrolovali doklady a vysvetlili príčinu kontroly. *„Keď máte všetko v poriadku, zaslúžite si od nás magnetku,“* to boli slová a darček zároveň pre tých vodičov, u ktorých kontrola dopadla pozitívne. Magnetku v tvare autíčka žiaci vlastnoručne vyrobili na hodinách pracovného vyučovania. Hlavným cieľom akcie bolo upozorniť motoristov na deti a pre ne mala táto akcia výchovný charakter, keďže príslušníci PZ vysvetlili, ako sa cyklisti a chodci majú správať na ceste. Vzhľadom na to, že naši žiaci si často zamieňajú cestu za ihrisko, vieme, že táto akcia má svoje opodstatnenie.

Ing. Darina Žemberová

Dopravný deň

V rámci „Dopravného dňa“ si žiaci 1. stupňa zopakovali na detskom dopravnom ihrisku v areáli ZŠ Partizánska pravidlá bezpečnosti cestnej premávky a prakticky si precvičili jazdu na bicykloch a kolobežkách. Chodci mali možnosť teoreticky sa

zdokonaľovať v oddychových zónach prostredníctvom encyklopédií a didaktických hier. Na správnu jazdu a rešpektovanie dopravných značiek a semaforov dohliadali dvaja „policajti“ zo štvrtej triedy. Do tejto akcie sa žiaci zapojili aj na hodinách prírodovedy a výtvarnej výchovy - tvorbou výtvarných prác. (ij)



Zober loptu, nie drogu!

Nesprávne trávenie voľného času detí, ako aj nezáujem o športové aktivity, sú jednou z hlavných príčin experimentovania s návykovými látkami. Ak chceme, aby mala prevencia zmysel a význam, je potrebné naučiť deti ako kvalitne tráviť voľný čas. Vychovávateľky ŠKD v ZŠ Duklianska pripravili už 9. ročník súťaže v pokutových kopoch pod názvom „Zober loptu, nie drogu“. Projekt bol vyvrcholením celoročného snaženia školy o potlačenie rasizmu a intolerancie v našom okolí. Súťaže sa okrem domácich zúčastnili aj žiaci zo Špeciálnej základnej školy na Radliňského ulici, celkom 58 žiakov nižšieho stupňa. Medzi prvákmi a druhákmi boli najlepšími Miroslav Haman, Jakub Hinca a Samuel Sány, medzi tretiakmi a štvrtákmi Martin Soporský, Filip Bobuš a Natália Tonková. Najlepšími brankármi sa stali Tadeáš Hruška a Martin Soporský. Sprievodnou akciou projektu bola výstavka výtvarných prác žiakov s protidrogovou a protirasistickou tematikou. (vo)

Malá olympiáda

Žiaci prvého stupňa ZŠ Partizánska si v posledný školský týždeň merali svoju zdatnosť na Malých olympijských hrách. Olympiádu slávnostne otvoril riaditeľ školy Ján Lobotka, ktorý zaželel športovcom úspešné

a čestné zapojenie v duchu olympijského hesla - „Nie je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa. Súťažili v skoku do piesku, do diaľky z miesta, v behu na 60 metrov a cez prekážky, v hode do diaľky a na cieľ, v skákaní cez švihadlo, v štafete a v preťahovaní lanom. Pripravená bola aj všestranná prekážková dráha. Škola nezabudla ani na telesne oslabených žiakov, ktorí prežívali v súťaži veľkú radosť, tešili sa zo svojich dosiahnutých výkonov za obrovskej podpory všetkých divákov. (r)

Paľo Kovalíček medzi školákmi



Vždy je pre nás nesmiernym potešením, keď si naši bývalí žiaci nájdu po rokoch cestu späť do našej školy. Radi sa pohovárime o ich životných skúsenostiach a sme pyšní, ak sa im v živote darí a robia to, čo si vysnivali. Za bývalými žiakmi našej školy sa jej brány nikdy úplne nezatvorili a sú u nás vždy vítaní. Podobnými slovami na pódiu v areáli ZŠ Partizánska privítal riaditeľ školy Ján Lobotka bývalého žiaka Pavla Kovalíčka, ktorému sme držali palce v Superstar. Do školy prišiel so svojim priateľom Jurajom Mäsiarom, ktorý ho sprevádzal na gitare. Privítali sme ho transparentmi, ale aj spevom, aby sme Paľovi dokázali, že u nás v škole sa spieva stále. Záver koncertu patril Paľovým spomienkam na školu, spoločnému foteniu, autogramiáde a obedu v školskej jedálni - ako za „starých čias.“ (zš)

Tri ceny pre bánovských veteránistov motocyklistov!

Až tri zo štyroch možných pohárov si bánovský Auto moto veterán klub odniesol v kategórii motocykel. Stalo sa tak 26. júna na VII. zraze historických vozidiel v Oponiciach. Takýto úspech zaznamenali Palo Jurčovič, Milan Kučavík a Lubomír Šmitala.



„Vždy sa nám podarí uloviť nejaké to ocenenie, ale toto je naozaj super. Všetky poháre sú za unikátnu renováciu a to je dôležité, že idú do nášho mesta. Precízna, možno až dokonalá práca našich veteránistov robí dobré meno široko-daleko,“ zdôraznil Milan Šiko z AMV klubu. (r) Foto: M. Bazala



V Biskupiciach dorastenci nahradili mužov a zvíťazili

Začiatkom letných prázdnin už tradične púta pozornosť futbalový turnaj O pohár primátora mesta Bánovce nad Bebravou. Jeho šestnásty ročník sa za účasti dvoch seniorských a dvoch dorasteneckých tímov odohral v druhý júlový deň tradične v Biskupiciach.

Bánovský Spartak poslal na turnaj dorastencov a tí meno klubu nepoškodili, skôr naopak. Po víťazstvách nad Ostraticami a vo finále nad domácimi Biskupicami sa zverenci trénera Tibora Zitu stali víťazmi turnaja a zaslúžene si z rúk predsedu občianskeho výboru Milana Igazu prevzali víťazný pohár. „Tento turnaj splnil hernú predprípravu pred tvrdou letnou zberačkou. Biskupice nás vo finálovom stretnutí preverili hlavne po kondičnej stránke. Je náročné hrať dva zápasy v priebehu jedného dňa, predovšetkým pre mladých chalanov,

ktorí ešte nie sú kondične na výške,“ zhodnotil účinkovanie svojho tímu na turnaji tréner Tibor Zita. Futbalisti Biskupíc naposledy triumfovali na turnaji O pohár primátora mesta Bánovce pred dvomi rokmi. V sobotu im škrť cez rozpočet urobili naši dorastenci, ktorí ich po dvoch góloch Stanislava Turoňa porazili 2:1. Tretiu pozíciu pre seba ukoristili Ostratic, deklasujúce dorastencov zo Šimonovian 7:1. Domácich divákov určite potešil fakt, že za najlepšieho brankára bol vyhlásený Peter Igaz. Honor najlepšieho hráča pripadol Adamovi Zitovi, najlepším strelcom turnaja sa s tromi presnými zásahmi stal Miroslav Rybár. Úroveň všetkých štyroch stretnutí sa oproti uplynulým ročníkom nezhoršila. Napriek tomu, že tropické počasie neponúкло ideálne podmienky na futbal. „Hrací čas sme znížili na dva

polhodinové polčasy a napriek tomu, že sa na turnaji predstavili dva mládežnícke tímy, divákovi ponúkli dobrý futbal,“ povedal na margo turnaja Marián Igaz.

Výsledky: 1. zápas: Biskupice – Šimonovany 3:0 (1:0), góly: Patrik Zajac, Lukáš Grunta, Martin Koka. 2. zápas: Bánovce – Ostratice 4:1 (3:0), góly: Adam Zita 2, Martin Mášik, Dominik Bernát – Pavol Podoba. O 3. miesto: Ostratice – Šimonovany 7:1 (4:1), góly: Miroslav Rybár 3, Lukáš Ševčík 2, Matúš Ševčík, Pavol Podoba – Samuel Fábry. Finále: Biskupice – Bánovce 1:2 (1:1), góly: Lukáš Grunta – Stanislav Turoň 2. Najlepší hráč: Adam Zita (Bánovce). Najlepší brankár: Peter Igaz (Biskupice). Najlepší strelec: Miroslav Rybár (Ostratice) – 3 góly. Rozhodovali: Fabián Vladimír, Šugra Marián, Majcher Maroš – všetci Trenčín. Diváci: 100 aj

Broniš tretí v časovke

Posledné júnové dni patria v cyklistike národným šampionátom. Ten Slovenský sa koná spoločne s Českým a práve u našich západných susedov sa od 23. do 26. júna uskutočnili spoločne Majstrovstvá Českej a Slovenskej republiky v cestnej cyklistike. Medzi pretekármi nechýbali Roman Broniš a Juraj Karas, čiže cyklisti, ktorých história je spätá s našim mestom. Na štvrtkovú časovku z Českého Hodonína do Slovenského Letničia a späť sa postavil Roman Broniš. Ten napriek absencie Petra Velitsa a Petra Sagana nepatril k favoritom takmer 50 kilometrov dlhej časovky a to ani napriek tomu, že v našom meste pred siedmimi rokmi získal Slovenský titul v jazde proti chronometru. Rodák z neďalekých Ostratic vo štvrtok potvrdil svoje časovkárske kvality, keď spomedzi Slovákov skončil na peknom treťom mieste. Lepší ako cyklista CK Příbram Fany Gastro bol len Maroš Kováč a nový majster Slovenska v časovke, Marek Čanecký. O nedeľný program spoločných majstrovstiev v cestnej cyklistike sa postarali preteky mužov v kategóriách Elite a U23. Na 17. mieste spomedzi Slovákov a celkovo na 83. mieste prišiel do cieľa rodák z nášho mesta Juraj Karas, ktorý na Juraja Sagana stratil 26 minút. Spoločné majstrovstvá v cestnej cyklistike, ktoré sme si pred siedmimi rokmi vychutnali v našom meste, sú jedinou príležitosťou v roku, kedy naši pretekári Pro tímov súťažia v Česku alebo na Slovensku. aj

Memoriál Peťovského Súťaž hasičských družstiev

DHZ v Dolných Ozorovciach vás pozýva v sobotu 9. júla na IX. ročník Memoriálu Viliama Peťovského. Pri požiarnej zbrojnici od 9.30 h súťažia mladí hasiči „plameňáci“ do 15 rokov, od 14.00 h hasičské družstvá veteránov, mužov i žien.

Víťazmi Selešová a Podpera

Štvrtý júnový víkend ponúkol dve bežecké podujatia. Okrem DUS ho Crossu sa bežalo šieste kolo Bánovskej bežeckej ligy, vedúce z Rybárskej bašty cez chodník B. Pecháňa do obce Dubnička a späť okolo priehrady. Na desať kilometrovej trati sa opäť najlepším výkonom prezentoval Tomáš Podpera (40:47.45). Tridsaťročný bežec z Trenčína zanechal za sebou druhého Adama Lisého o dve minúty, tretieho Pavla Kyselicu o viac, ako tri minúty. Neúčasť Moniky Domovcovej dokonale využila Mária Selešová (54:19.89). Tá si po piatich druhých miestach pripísala prvé tohtoročné víťazstvo medzi ženami, keď na druhé miesto odsunula Nadeždu Kyselicovú (55:56.49), na tretie Barboru Kiššovú (01:02:33,56). Šieste kolo BBL-ky si odbehlo 32 účastníkov. Piatich z nich sa predstavili v Hobby kategórii a keďže BBL je určená všetkým, na trati sa predstavili aj štyri deti. Najbližšie siedme kolo sa uskutoční 31 júla o 10.00 v obci Lutov. aj



OBÝVAČKA POD PLATANOM (2. ročník Filmového leta s knihou) na Námestí Ľ. Štúra

Každý prázdninový piatok od 15.00 h je na Námestí Ľudovíta Štúra pod platanom pripravená letná čítareň s tvorivými aktivitami, podvečer od 18.00 h stretnutia so zaujímavými hosťami a o 20.00 h premietanie filmu.

V podvečer 8. júla sa stretneme s rodákom z Bánoviec Martinom Králikom, ktorý v roku 2012 vydal publikáciu *Bánovce na starých pohľadniciach*. Po besede na vás čaká československý poetický film *Postřižiny* z roku 1980, natočený režisérom Jiřím Menzлом podľa knihy Bohumila Hrabala. Môžete sa tešiť na také československé hviezdy, ako je Magda Vášáryová, Jiří Schmitzer, Jaromír Hanzlík, Rudolf Hrušínský...

Výzva vodičom!

Prvé týždne prázdnin prinášajú so sebou zvýšené riziko dopravných nehôd, ktorých účastníkmi sú najmä deti. Deti, ktorým sa skončili školské povinnosti, nedávajú pozor na dianie na cestách. Preto zvýšenú pozornosť venujte najmä zastavaným oblastiam, okoliu činziaikov, jednosmerným uliciam, v blízkosti ihrísk a kúpalísk. Štatistiky sú neúprosné, preto nezvyšujeme ich čísla!

(pj)

Najkrajší prázdninový príbeh

Aj vy radi spomínate na dovolenky alebo prázdniny? Na prežitie dobrodružstvo, letné lásky alebo iné príhody srdca i tela... Budeme veľmi radi, ak sa so svojimi nezabudnuteľnými zážitkami a príbehmi podelíte aj s ostatnými čitateľmi Bánovských novín. Redakcia vyzýva všetkých písaniachtyvých, aby na adresu noviny@kulturabn.sk poslali svoj najkrajší príbeh a zážitok, tentokrát v spojení s láskou k niečomu alebo

k niekomu v akejkoľvek podobe. (Ak si budete priať, vaše meno ostane v utajení). Je iba jedno základné pravidlo – príbeh má mať maximálne 30 riadkov – veľkosť písma 10 Arial. Fotka k príbehu je vítaná. Ak si písať netrúfate, pridte nám príbeh porozprávať, napíšeme my. Najoriginálnejšie príbehy zverejníme v dovolenkovom dvojčísle 18. júla. Preto nám napíšte čo najskôr!

redakcia

pečiatky
výroba do 10 minút

Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.



Inštitút jazykov a vzdelávania

Bánovce nad Bebravou

INDIVIDUÁLNE JAZYKOVÉ KURZY

VO VŠETKÝCH ODTIEŇOCH, PODĽA VAŠICH POTRIEB

Inštitút jazykov a vzdelávania
Nám. Ľ. Štúra 1796/5A,
95701 Bánovce nad Bebravou

bnb@ijav.sk
0903 712 633



IJaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania
www.ijav.sk